

# 特朗普威胁“开除”美联储主席 美元汇率“反应”很大

随着美国总统唐纳德·特朗普威胁解职美国联邦储备委员会主席杰罗姆·鲍威尔，美元资产21日遭加速抛售。美国彭博新闻社当天报道，“卖出美国”交易势头增强。

美元指数21日盘中下跌超1%，一度跌至97.96，创三年来新低。与之对比，瑞郎对美元汇率当天上涨1%，创10年来新高。欧元和日元对美元汇率当天均上涨超过1%。其中，欧元对美元汇率已反弹至超三年来新高。

与此同时，纽约黄金期货价格当天一度上涨至每盎司3407.3美元，再创历史新高。

## 对冲基金是最看空美元的交易势力

除美元外，美国国债21日同样遭抛售。其中，10年期美国国债收益率当天一度上涨至4.36%；30年期美国国债收益率一度上涨至4.86%。美国标准普尔500股指期货下挫超1%。彭博社认为，继本月初美国政府公布所谓“对等关税”后，鲍威尔可能遭去职的消息对美元资产造成新冲击。此外，特朗普曾说，美元贬值有利美国产品出口，同样对美元构成下行压力。

美国布朗兄弟哈里曼公司市场策略部全球负责人温廷（音译）说：“我们认为美元将继续走软。对美联储独立性的攻击正在增强。”他说，白宫承认特朗普正研究解除鲍威尔职务，这件事“应被非常严肃且负

面地看待”。

彭博社援引知情交易员的话报道，多家对冲基金21日参与卖出美元。美国商品期货交易委员会数据显示，自去年10月以来，对冲基金是最看空美元的交易势力。

一些分析师认为，特朗普可能“炒”掉鲍威尔仅是美元遭抛售的多重因素之一。澳大利亚麦格理集团策略师雷思·贝里说：“鲍威尔面临的压力可能是抛售美元的最新催化剂，现实是卖出美元无需更多理由。过去三个月发生的事或许足以令美元在今后数月内持续遭抛售。”

## “越早走人越好”，特朗普称鲍威尔“玩弄政治”

特朗普17日称鲍威尔“玩弄政治”，“越早走人越好”，并放言“如果我想让他走人，他很快

就得走”。白宫国家经济委员会主任哈西特次日说，特朗普及其团队“将继续研究”这一事项。

遭特朗普“炮轰”的前一天，鲍威尔表示美联储不会屈从政治压力，面对特朗普政府近期关税政策带来的复杂经济局面，美联储将重点考虑对抗通货膨胀。

鲍威尔1953年生于美国首都华盛顿，2012年5月开始担任美联储理事，在特朗普首个总统任期内被提名为美联储主席，2018年2月接替耶伦掌舵美联储。2022年5月，时任总统拜登对鲍威尔任美联储主席的提名获国会参议院通过，鲍威尔连任。

特朗普在其首个总统任期内就曾频繁批评鲍威尔，经常敦促美联储降息，也曾威胁要让鲍威尔走人。开启第二任期



4月19日，人们在美国首都华盛顿白宫门前参加抗议活动。

以来，特朗普在推进其关税政策的同时，又多次对鲍威尔施压，要求其降息。

## 特朗普解职鲍威尔难度大，但并非完全不可能

《财富》杂志网站17日报道说，特朗普希望降低利率，以“抵消”他自己的关税政策所带来的通胀。美联社则认为，特朗普的关税政策令美国经济衰退风险加剧，而特朗普似乎希望把责任推到鲍威尔身上。

彭博社记者怀特洛表示，不管是总统，特朗普都一向对利率有自己的想法，经常与美联储主席的想法相悖。特朗普的想法似乎是，“我要制定

经济政策，美联储应该配合我”。

彭博社援引一些法律界人士的话报道，特朗普解职鲍威尔难度大，但并非完全不可能。路透社援引瑞穗银行分析师维什努·瓦拉坦的话说：“他们甚至无需立即解雇鲍威尔，只需营造出一种感觉，即他们能够从根本上改变独立的美联储的看法。”

彭博社在报道中说，特朗普的关税政策已经使美债承压，鲍威尔可能被解职又给了美元资产一记重击。美国分析师威尔·康佩诺尔说，特朗普对鲍威尔的威胁打击了外国投资者对美国资产的信心，“但主要因素仍然将是关税”。

据新华社 央视

# 2025菏泽五一惠民消费文化展

**指导单位:** 菏泽市商务局、菏泽市城市管理局

**主办单位:** 菏泽日报

**宣传媒体:** 菏泽日报、牡丹晚报及其微信、微博、今日头条等新闻号、山河新闻APP、

中国菏泽网、抖音、直播、户外等各大主流强势媒体。

**招商范围:** 汽车、电动自行车、家电家居、图书、食品、游玩等

**时间:** 2025年5月1日—4日

**地点:** 菏泽大剧院广场



**招商电话** 15965665219  
**电话** 18905308202